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SUPERINTENDÊNCIA DE ÁGUA E ESGOTO DE CATANDUVA – SAEC 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 
 

EDITAL DE DIVULGAÇÃO DO JULGAMENTO DOS RECURSOS REFERENTES AOS 
GABARITOS DAS PROVAS OBJETIVAS 

 
A Superintendência de Água e Esgoto de Catanduva - SAEC, através do INEPAM, 
DIVULGA o julgamento dos recursos dos gabaritos das provas objetivas conforme 
abaixo: 

 
Português 
Auxiliar de Serviços Gerais e Operador de Máquinas Pesadas 
Questão 03 
O contexto da narrativa nos permite interpretar que os animais da floresta aos quais o 
leão se dirigiu responderam ao mesmo de acordo com a situação: o macaco o temia; já 
o papagaio apenas repetiu o “de sempre”, sem pensar, pois, como diz o próprio 
narrador, “e como aos papagaios não é dado o dom de improvisar, mas apenas o de 
repetir [...]”. Por esse motivo, disseram ao leão o que o mesmo esperava ouvir: que 
ainda era o rei da floresta. 
A coruja foi “sábia” porque confirmou a fala dos outros dois animais, afinal, não seria 
ela a criar um conflito com o leão. Assim, a resposta do macaco foi determinada pelo 
medo; a do papagaio foi impensada, apenas reproduzida; e a da coruja foi uma resposta, 
embora mentirosa, baseada na inteligência, na sabedoria de prever que, caso falasse 
algo contrário ao que o leão queria ouvir, poderia sofrer as consequências. 
Quanto a não acreditar no que disse ao leão, no próprio trecho dado no enunciado há 
essa confirmação: “Mas disse de sábia, não de crente.“ 
Em nenhum momento do texto há a sugestão de que a coruja não quis magoar o leão.  
Recurso indeferido. 
 
Questões 06, 07 e 08 
As questões não apresentam erro material. 
O(a) candidato(a) não aponta o objeto alvo de recurso. 
Recurso indeferido. 
 
Desenhista e Engenheiro Civil 
Questão 01 
A questão pede que se assinale a alternativa na qual a crase está INCORRETA. 
A única alternativa que apresenta uso incorreto da crase é a C, constante no gabarito: 
“Gosto de andar à pé” - não se usa crase antes de palavras masculinas. 
A resposta correta é a alternativa “A” e não a “D” como consta no gabarito. 
Recurso indeferido. 
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Questão 02 
Houve falha na elaboração da questão: há duas respostas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 03 
A alternativa que consta como correta no gabarito é a E, correspondente à oração 
“Chutei o pé da mesa.” Sugerimos consulta ao gabarito no endereço 
https://inepam.org.br/concurso/downloadAnexo.do?idAnexo=95. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
Para a elaboração de nossas questões, temos como base a gramática do português 
padrão de autores como Evanildo Bechara, Rocha Lima, Pasquale Cipro Neto e Domingos 
Cegalla. Salvo em questões de semântica, não fazemos uso de dicionários. 
Na gramática, o estudo da Classe de Palavras “adjetivo” (constante no Conteúdo 
Programático do edital deste concurso), inclui o registro de listas de adjetivos pátrios e 
seus países/cidades/estados/regiões correspondentes. 
Vemos a ocorrência de “malgaxe” como relativo a “Madagascar” em Terra (1991, p. 79), 
bem como em Cipro Neto (2008, p. 246). 
Referências: 
CIPRO NETO, Pasquale. Gramática da Língua Portuguesa. São Paulo: Scipione, 2008. 
TERRA, Ernani. Curso prático de gramática. São Paulo: Scipione, 1991. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 09 
As palavras constantes da alternativa A da questão 09 são “cútis” e “matiz” (e não 
“matriz”). 
Segundo Cipro Neto (2008, p. 221), “matiz” é palavra masculina. 
Referência: 
CIPRO NETO, Pasquale. Gramática da Língua Portuguesa. São Paulo: Scipione, 2008. 
Recurso indeferido. 
 
 
Matemática 
Auxiliar de Serviços Gerais e Operador de Máquinas Pesadas 
Questão 13 
Os conceitos de juros e montante são bem determinados. Se a pergunta fosse o valor 
dos juros, a alternativa correta seria a letra A R$ 256,00, mas como a pergunta é o valor 
do montante, definido como o valor do capital mais o valor dos juros, então a resposta 
correta é a letra E, R$ 4.256,00. Alternativa correta, letra E.  
Recurso indeferido. 
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Questão 14 
Utilizando a fórmula de juros simples, basta multiplicarmos R$ 33.444,00 por 0,0025 por 
20, resultando R$ 1.672,20. Alternativa correta, letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Engenheiro Civil 
Questão 11 
Multiplicando 27 dias por 25 minutos, obtemos 675 minutos, que divididos por 60 
resulta 11,25 horas, como 0,25 hora corresponde a ¼ de hora, então 0,25 hora 
corresponde a 15 minutos. Assim, a resposta correta é 11 horas e 15 minutos. 
Alternativa correta, letra A.  
Recurso indeferido. 
 
Questão 13 
O valor de R$ 75,60 corresponde a 84% do valor sem desconto, logo o valor sem 
desconto pode ser calculado efetuando R$ 75,60/0,84 = R$ 90,00. Atente-se que o 
desconto é feito sobre o valor ainda não descontado. Alternativa correta, letra D.  
Recurso indeferido. 
 
Questão 14 
Observe que foi dado o valor dos juros, do capital e o tempo de aplicação, para encontrar 
a taxa mensal, basta dividir o valor dos juros pelos valores do capital e do tempo em 
meses: 265,2/(10200x13) = 0,002. Em porcentagem, a resposta correta é 0,2%, que não 
consta no gabarito. No gabarito consta a resposta em número decimal. Alternativa 
correta, letra D.  
Recurso indeferido. 
 
 
Específicas 
Auxiliar de Serviços Gerais 
Questão 24 
A alegação de que não consta o assunto da questão no conteúdo programático do edital 
não tem fundamento, tendo em vista que no edital estão presentes os tópicos de 
“Manuseio e utilização de ferramentas” e “produtos e materiais de trabalho.” 
Desta forma, a questão deve ser mantida e o gabarito correto é a alternativa C. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 29 
Entre as alternativas apresentadas pela questão, a única ação que pode ser feita para 
conter o agravamento da corrosão é realizar a limpeza da área afetada manualmente 
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através de escovas de aço. Em seguida medir a espessura da chapa na região afetada, 
para avaliação das condições de segurança. 
Existem outras técnicas para conter corrosão, mas não estão mencionadas e tão pouco 
solicitadas na questão.  
Portanto, a única alternativa correta é a letra E. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
O conjunto de tubulações de saída do reservatório superior de água, que alimenta as 
colunas de distribuição são denominados de barriletes. Eles estão localizados abaixo do 
reservatório superior de água, pois são responsáveis por distribuir a água por tubulações 
e possibilitar reparos em instalações hidráulicas finais. 
Portanto, a alternativa correta é a letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Desenhista 
Questão 26 
A questão solicita exatamente a equivalência da grandeza GB e, nesse caso, a resposta 
correta é a letra c) 80 Gb.  
Basta multiplicar o valor de armazenamento de dados por 8. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 27 
Conforme orientações prévias da prova de informática (que constam no início das 
questões), era necessário considerar que "todos os aplicativos e sistemas operacionais 
citados estariam em português do Brasil e com suas configurações e 
instalações padrões". Nesse sentido, o gabarito apresentado pela Banca está correto. 
Recurso indeferido. 
 
Engenheiro Civil 
Questão 19 
A falha de digitação não inviabiliza a interpretação da questão. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 20 
Tendo como base a lei 12.727, a única área que não corresponde corretamente a APP 
seria a citada na alternativa C. Atentar-se a questão solicita a indicação de afirmativa 
que não esteja de acordo com a regulamentação. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 22 



 

 

São Paulo-SP: Avenida Paulista, 1079, Torre João Salém, 7º e 8º andares, Bela Vista, CEP: 01310-200 • Belo Horizonte - MG: Avenida do Contorno, 
6.594, 16º e 17º andares, Savassi, CEP: 30110-044 • Porto Alegre-RS: Avenida Dolorez Alcaraz Caldas, 90, 8º andar, Praia de Belas, CEP: 90110-
180 • Brasília-DF: SCN Qd. 02, Bloco A, 190, Ed. Corporate Financial Center, Salas 502, 503 e 504, Asa Norte, CEP: 70712-900. Lençóis Paulista-

SP: Rua Carlos Trecenti, 340, sala 02, Vila Santa Cecília, CEP: 18683-214. 

A imagem disposta para a interpretação da questão não se encontra em qualidade 
necessária para a resolução da mesma. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 23 
Deveria mencionar cobrimento e não espaçamento, portanto, não há alternativa correta 
para a questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 24 
A questão não contém resposta correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 27 
A alternativa “C” está incorreta. O talabarte deve estar constante acoplado à linha de 
vida, evitando riscos.  
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
A resposta correta da questão é a alternativa “E” e não a “B” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “E”. 
 
Questão 29 
Quando a administração de obra, a do canteiro, está totalmente envolvida àquela obra, 
estando esta como parte contabilizada de seus custos, portanto, a alternativa “D" 
apresenta apenas custos diretos. Como nenhuma das demais alternativas está correta, 
a questão se mantém. 
Recurso indeferido. 
 
 

São Paulo, 29 de junho de 2023. 
 
 

Banca Examinadora do Concurso Público nº 01/2023 da Superintendência de Água e 
Esgoto de Catanduva - SAEC 


